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-:ಪುಸತುಕದ ಕ್ತರಿತ್್ತ:-
• ಈ ಪುಸತುಕವು ಬ್ತನೇ್ಯದಿ ಗಣಿತ್ ಸ್ಯಮರ್ಯಾ್ಯದ ಅಭ್್ಯಯಾಸಗಳನ್್ತನು ಹೊ�ೊಂಂದಿದ�.
• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ್ತ, ಸಂಕಲನ್, ವಯಾವಕಲನ್, ಗ್ತಣ್ಯಕ್ಯರ, ಭ್್ಯಗ್ಯಕ್ಯರ ಮತ್್ತತು ಭಿನ್ನುರ್ಯಶಿಗಳ ಪರಿಚಯ ಇದರಲ್ಲಿದ�.
•  ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಯಾರ್್ಯಗಳಿಗ� ಶಿಕ್ಷಕರ ಅರ್ವ್ಯ ಪೇಷಕರ ಸಹೊ್ಯಯ ಬೇ�ೇಕ್ಯಗಬಹ್ತದ್ತ.  

ಅದರಲೊಂಲಿ ಹೊ�ಚ್ಚಿನ್ಂಶ ಪ್ರಶ್�ನು ಅರ್್ಯ ಮ್ಯಡಿಕ�ೊಂಳ್ಳಲ್ತ.
• ತ್ರಗತಿ ಹಂತ್ದ ಕಲ್ಕ�ಗ� ಈ ಅಭ್್ಯಯಾಸವು ಬ್ತನೇ್ಯದಿ ಸ್ಯಮರ್ಯಾ್ಯದ ತ್ಳಹದಿಯನ್್ತನು ಒದಗಿಸಬಹ್ತದ್ತ.

-:ಸೊಂಚನೇ�:-
1. ವಿದ್ಯಯಾರ್್ಯಗಳ್ತ ದಿನ್ಕ�ಕೆ ಒಂದ್ತ ಪುಟದಷ್ತಟು ಅಭ್್ಯಯಾಸ ಮ್ಯಡಿದರ� ಒಳ್�್ಳಯದ್ತ.
2. ಸಹೊ್ಯಯ ಬೇ�ೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರ್ತ/ಸಹಪ್ಯಠಿಗಳ್ತ/ಪೇಷಕರಲ್ಲಿ ಕ�ೇಳಿ ಪಡ�ಯಬೇ�ೇಕ್ತ.
3. ಸಂಭ್್ಯಷಣ್ಯ ಚಟ್ತವಟಿಕ�ಯನ್್ತನು ಸಹಪ್ಯಠಿ/ಪೇಷಕರ ಜೊ�ೊಂತ� ಅಭ್್ಯಯಾಸ ಮ್ಯಡಬೇ�ೇಕ್ತ. ವಿದ್ಯಯಾರ್್ಯಗ� ಓದಲ್ತ 

ಸಹೊ್ಯಯ ಬೇ�ೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸಹಪ್ಯಠಿ/ಪೇಷಕರ್ತ/ಶಿಕ್ಷಕರಿಂದ ಹೊ�ೇಳಿಸಿಕ�ೊಂಂಡ್ತ ಮರ್ತಪಠನ್ ಮ್ಯಡಬೇ�ೇಕ್ತ.
4. ಈ ಚ್ಹೊ�ನುಗಳನ್್ತನು ಹೇಗ� ತಿಳಿಯಿರಿ:

5. ವ್ಯರಕ�ಕೆ 3-4 ಪುಟಗಳಷ್ತಟು ಅಭ್್ಯಯಾಸ ಮ್ಯಡಿದರ�, ಈ ಪುಸತುಕವನ್್ತನು 3-4 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 
ಸಂಪೂರ್್ಯಗ�ೊಂಳಿಸಬಹ್ತದ್ತ.

ಬರ�ಯಿರಿ

ಸಹೊ್ಯಯ ಪಡ�ಯಿರಿ

ಸಂಭ್್ಯಷಣ್ಯ ಚಟ್ತವಟಿಕ�

ಈ ಚ್ಹೊ�ನು ಇರ್ತವ ಭ್್ಯಗವನ್್ತನು ಚ್ಯರ್್ಟ್ಯ ತ್ಯ್ಯರಿಕ�ಗ� ಬಳಸಬಹ್ತದ್ತ

I

6. �ಯ್ಯವುದ�ೇ ಪರಿಕಲ್ಪನೇ�ಯ ಮೇಲ� ಹೊ�ಚ್ಚಿನ್ ಅಭ್್ಯಯಾಸಕ್ಯಕೆಗಿ ಮತ್್ತತು  
ಪುಸತುಕದ ಡಿಜಿಟಲ್ಟ ಪ್ರತಿಗ್ಯಗಿ ಈ ಲ್ಂಕ್ಟ ಅರ್ವ್ಯ QR code ಬಳಸಬಹ್ತದ್ತ: 

7. �QR�code ಗಳನ್್ತನು smart phone ಮೊಂಲಕ scan ಮ್ಯಡಲ್ತ google lens ಅರ್ವ್ಯ  
ಇನ್ನುತ್ರ�ೇ ಸೊಂಕತು app download ಮ್ಯಡಿ ಬಳಸಬೇ�ೇಕ್ತ. 

http://sikshana.org/fln.html

" We have put our efforts to make this book free of content errors and typos. 
However, if you happen to find any or have suggestions for improvement, 

please reach out to us at feedback@sikshana.org "
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ಕ್ರ. ಸಂ. ವಿಷಯ ಪುಟ ಸಂಖ್�ಯಾ
1 ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ್ತ 1 - 10

• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳನ್್ತನು ಎಣಿಸ್ತವುದ್ತ
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2 ಸಂಕಲನ್ ಮತ್್ತತು ವಯಾವಕಲನ್ 11 - 20
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24, 28, 32, 
36, 40, 446 ಸಂಭ್್ಯಷಣ್ಯ ಚಟ್ತವಟಿಕ�ಗಳ್ತ

ಪರಿವಿಡಿ 
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1 ರಿಂದ 9 ರ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಪ್್ರತಿ ಚೌಕದಲ್ಲಿ ಒಂದರಂತೆ ಬರಯೆಿರಿ. 
ಹೇೆೇಗಂೆದರ,ೆ ಪ್್ರತಿ ಕಂಬಸಾಲ್ನ, ಅಡ್್ಡಸಾಲ್ನ ಮತ್್ನತು ಶೃಂಗಸಾಲ್ನ ಮೊತ್ತುವು 15 ಬರಬೇೆೇಕ್ನ.  

ಇದ್ನ ಉದಾಹರಣೆ ಅಲಲಿ: 

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

1 ರಿಂದ 10 ರ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆ ಗಳನ್ನನು ಹೇೆೇಳ್ನ:
ಒಂದ್ನ ಎರಡ್್ನ ಮೂರ್ನ ನಾಲ್ನಕು ಐದ್ನ 
ಆರ್ನ ಏಳ್ನ ಎಂಟ್ನ ಒಂಭತ್್ನತು ಹತ್್ನತು 
10 ರಿಂದ 1 ರ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಹೇೆೇಳ್ನ:

ಹತ್್ನತು ಒಂಭತ್್ನತು ಎಂಟ್ನ ಏಳ್ನ ಆರ್ನ
ಐದ್ನ ನಾಲ್ನಕು ಮೂರ್ನ ಎರಡ್್ನ ಒಂದ್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ ಬಗೆಗೆ ಒಂದ್ನ ಹೇಾಡ್್ನ ಕಲ್ಯೇಣ:

ಒಂದ್ನ, ಎರಡ್್ನ ಬೇಾಳಲೆೆ ಹರಡ್್ನ 

ಮೂರ್ನ, ನಾಲ್ನಕು ಅನನು  ಹೇಾಕ್ನ

ಐದ್ನ, ಆರ್ನ ಬೇೆೇಳೆ ಸಾರ್ನ

ಏಳ್ನ, ಎಂಟ್ನ ಪ್ಲಯೆಕೆ ದಂಟ್ನ

ಒಂಭತ್್ನತು, ಹತ್್ನತು ಎಲೆ ಮ್ನದ್ನರತೆ್್ನತು.

ಒಂದರಿಂದ ಹತ್್ನತು ಹಿೇಗಿತ್್ನತು ಊಟದ ಆಟವು ಮ್ನಗಿದಿತ್್ನತು.

4 11 6  21

9 7 5  21

8 3 10  21

 21  21  21 21

 


 21
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

"ಗರ್ನಡ್' ಪ್ದವನ್ನನು ಈ ಎರಡ್್ನ ರಿೇತಿ ತೊೇರಿಸಬಹ್ನದ್ನ:

"ನಚಿಕೆೇತ್' ಪ್ದವನ್ನನು ಯಾವ ಯಾವ ರಿೇತಿ ತೊೇರಿಸಬಹ್ನದ್ನ?

"ಅಗಣಿತ್ತಾರಾಮಂಡ್ಲ' - ಇದಕೆಕು ನೇವೆೇ ಚಿತ್್ರ ಬಿಡಿಸಿ ಪ್್ರಯತಿನುಸಿ:

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ನಾನ್ನ ಹೇೆೇಳ್ನವ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಕ್ರಮವಾಗಿ 
ಹೇೆೇಳ್ನವಯೆಾ? ಯಾವ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ?

ಏರಿಕೆ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಂದರೆ ಚಿಕಕುದರಿಂದ ದೊಡ್್ಡದ್ನ ಅಲಲಿವೆೇ?

ಹೇೌದ್ನ. ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 8, 4, 3, 9, 1, 0 ಏರಿಕೆ ಕ್ರಮ: 0, 1, 3, 4, 8, 9

ಸರಿ. ನೇನ್ನ ಕಲೆವು ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಹೇೆೇಳ್ನ. ನಾನ್ನ ಹೇೆೇಳ್ನವ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಇಳಿಕೆ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹೇೆೇಳ್ನ.

ಸರಿ. ದೊಡ್್ಡದರಿಂದ ಚಿಕಕುದ್ನ ಅಲಲಿವೆೇ? ಹೇೌದ್ನ. ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 2, 5, 7, 3, 1, 8

ಇಳಿಕೆ ಕ್ರಮ: 8, 7, 5, 3, 2, 1 ಸರಿ.

"ಬ್ನನಾದಿಗಣಿತ್'"ಗಾಳಿಗೊೇಪ್ುರ'
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

20.

0 2 4 6 8
a)

0 4 8
b)

0 8
c)

21.

0 3 6
a)

0 6
b)

22.

0 1 2 3 4 5 6 7 810

+1 +1 +1 +1−1 −1 −1 −1

a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8100

+1 +1 +1 +1−1 −1 −1 −1

b)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)



11Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1. ಪ¾Ė �ತ¾��� � �ು�����ು�ಂ�� �ತ¾�ಳ�ು� ಪ��������:

a) b) c)

2. �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ��� ����Ĩ:

+ =
a)

0 + 6 =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

3. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 4 51 6

1 + 5 = 6a)

0 1 3 4 5

+ =
b)

0 1 2 3 4 5

+ =
c)

0 1 32 4 5

+ =
d)

4. ಪ¾Ė ������ �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

6
5 0 6

1 2 4 3 5
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ನಾನ್ನ ಹೇೆೇಳ್ನವ ಸಂಖ್ೆಯೆಯ ಹಿಂದಿನ ಎರಡ್್ನ 
ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಹೇೆೇಳ್ನ. 

ಸರಿ. ಹಿಂದಿನ ಎಂದರೆ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಿಂತ್ ಮೊದಲ್ನ ಬರ್ನವ 
ಎಂದಥಥಿ ಅಲಲಿವೆೇ?

ಹೇೌದ್ನ. ಸಂಖ್ೆಯೆ: 7 ಹಿಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 6, 5

ಸಂಖ್ೆಯೆ: 10 ಹಿಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 9, 8

ಸಂಖ್ೆಯೆ: 21
ಹಿಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 30, 29
ನಾನ್ನ ಹೇೆೇಳ್ನವ ಸಂಖ್ೆಯೆಯ ಮ್ನಂದಿನ ಮೂರ್ನ 
ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನನು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೇೆೇಳ್ನ

ಮ್ನಂದಿನ ಎಂದರೆ ಸಂಖ್ೆಯೆಯ ನಂತ್ರ ಎಂದಥಥಿ 
ಅಲಲಿವೆೇ? ಹೇೌದ್ನ. ಸಂಖ್ೆಯೆ: 1

ಮ್ನಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 2, 3, 4 ಸಂಖ್ೆಯೆ: 9

ಮ್ನಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 10, 11, 12 ಸಂಖ್ೆಯೆ: 56

ಮ್ನಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: 57, 58, 59 ಸರಿ. ಈ ಎರಡ್್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ ನಡ್್ನವಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆ 
ಯಾವುದ್ನ? 23 ಮತ್್ನತು 25

24. ನಡ್್ನವೆ ಎಂದರೆ ಮಧ್ೆಯೆ ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತುರ.

ಈ ಚಿತ್್ರದಲ್ಲಿ ಎಷ್ನಟು ಚೌಕಗಳಿವ?ೆ ಎಷ್ನಟು ಆಯತ್ಗಳಿವ?ೆ

ಎಷ್ನಟು ಆಯತ್ ?

ಎಷ್ನಟು ಚೌಕ ?



13Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

8. ಪ¾Ė �ತ¾��� � �ು�����ು�ಂ�� �ತ¾�ಳ�ು� ಪ��������:

a) b) c)

9. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 4 5 61 7

1 + 6 = 7a)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
d)

10. ಪ¾Ė ������ �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

7
7 1

0 2 3 7 5 4 1

11. �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ��� ����Ĩ:

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)



15Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

16. ċೕđĥಂದ ��ċ���� ���� �ಂ�������� ���ĥ��

5 > > 3 =

0 1 2 3 4 5a)

2 + 6 > > 0 + 2 =

0 1 2 3 4 5b)

8 > > 1 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8c)

17. ��� �ಂ������� ����������

6 + �
5 + 2

=�a)

3 + 3
2 + �

=�b)

7 + 1 0 + �

=�c)

18. ಪ¾Ė ċ�¾ದ�� � ���������ಂ�� ċ�¾����� ಪ���������

a) b) c)

� � �

�

d)

19. ċ�¾��� �����ಂದ�� �ಂ��� ���ĥ��

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

27. Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

4
−6

+3

28. Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

3 + 5
2 + �

=�a)

7 + � 4 + 6

=�b)

5 + �
6 + 1

=�c)

30. a+b+c=z ����ಂ�� Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

� 8 8 4 3 3 1 5 9

� 0 2 2 3 1 3 5 1 1 3

� 0 0 1 0 1 3 1 1

� 8 7 10 5 6 7 10 9
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

7 ಕ್ಕುಂತ್ ಹೇಚೆಿಚಿನ 4 ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ಹೇೆೇಳ್ನ: 8, 9, 20, 100
3 ಕ್ಕುಂತ್ ಕಡಿಮೆ ಇರ್ನವ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ ಯಾವುವು?

2, 1, 0. 
ಯಾವ ಎರಡ್್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ ಮೊತ್ತು 6?

3 ಮತ್್ನತು 3, 6 ಮತ್್ನತು 4, 
1 ಮತ್್ನತು 5, 0 ಮತ್್ನತು 6
ಮೂರಕ್ಕುಂತ್ 2 ಹೇಚೆ್ನಚಿ ಎಷ್ನಟು?

5
4 ಕ್ಕುಂತ್ 2 ಕಡಿಮೆ ಎಷ್ನಟು? 2

ನದಿ ತಿೇರ (A)

ನದಿ ತಿೇರ (B)

ದಿ್ವೇಪ್ (C) ದಿ್ವೇಪ್ (D)

ಕೊೇನಗ್ಸಸ್ ಬಗಸ್ಥಿ  ಸೆೇತ್್ನವಗೆಳ್ನ 

ಕೊೇನಗ್ಸಸ್ ಬಗಸ್ಥಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಪ್ೆ್ರಗಲೆಸ್ ನದಿಯನ್ನನು ದಾಟಲ್ನ 7 ಸೆೇತ್್ನವಗೆಳಿದ್ದವು. 
ನೇವು ಪ್್ರತಿ ಸೆೇತ್್ನವಯೆ ಮೂಲಕ ಒಮೆಮಾ ಹೇಾದ್ನಹೇೊೇಗಬೇೆೇಕ್ನ ಮತ್್ನತು 
ಯಾವ ಸೆೇತ್್ನವಯೆ ಮೆೇಲೂ ಎರಡ್್ನ ಬೇಾರಿ ಹೇೊೇಗ್ನವಂತಿಲಲಿ. 
ಮತ್್ನತು ಯಾವ ಸೆೇತ್್ನವಯೆನೂನು ದಾಟದೆ ಬಿಡ್್ನವಂತಿಲಲಿ. 

ಪ್್ರಯತಿನುಸಿ. Start



17Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

20. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8 9

4 + 5 − 4 = 5a)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
d)

21. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

4
+2 +2

a)
1

+2 +3

b)

5
+1 +1

c)
2

+3 +4

d)

22. ċೕđĥಂದ �ುċ��ು� ���� ಸಂ����ಳ�ು� ���ĥĨ:

3 < < 0 + 9 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10a)

4 + 5 > > 2 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10b)

3 + 3 < < 4 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10c)

27. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

c)
4

−6

+3
d)

28. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

12
- 1

13
- 7

20. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8 9

4 + 5 − 4 = 5a)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
d)

4
+2 +2

a)
1

+2 +3

b)

5
+1 +1

c)
2

+3 +4

d)

22. ċೕđĥಂದ �ುċ��ು� ���� ಸಂ����ಳ�ು� ���ĥĨ:

3 < < 0 + 9 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10a)

4 + 5 > > 2 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10b)

3 + 3 < < 4 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10c)

27. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

c)
4

−6

+3
d)

28. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

20. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8 9

4 + 5 − 4 = 5a)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
d)

21. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

4
+2 +2

a)
1

+2 +3

b)

5
+1 +1

c)
2

+3 +4

d)

3 < < 0 + 9 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10a)

4 + 5 > > 2 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10b)

3 + 3 < < 4 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10c)

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

c)
4

−6

+3
d)

28. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

23. ���� ��� ��� ��� ������

7 + = 7a) 8 + = 9b) 1 + 8 =c)

+ 7 = 8d) 7 + = 9e) 5 + = 8f)

9 + 0 =g) 5 + 4 =h) 8 + 0 =i)

24. ��¾��� ��������� ����� ������

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

25. ���� ��� ��� ��� ������

0 + 10 =a) + 6 = 9b) 8 + = 10c)

8 + 1 =d) 9 + = 10e) + 3 = 10f)

6 + = 9g) 7 + = 9h) 1 + = 10i)

26. ಪ¾Ė ��� ���� ��� �� ������� ��� �������� ������

10
0 8 2 4 4 7 1 1

3 2 3 0 2 3

7 1 0 2 4 8 1 7 1
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1. ċತ¾ಗಳನು· ��� ������

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) � = 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . .

2. ��ನ�����ತ ����ನ��� ಗು������ �������ಗಳನು· ಗ��� ���� ����

0 2 4 6 8 10 12 14

+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 14

7× 2 = 14a)

0
5 + 5 + 5 + 5 = . . .

4× 5 = . . .b)

0
7 + 7 = . . .

2× 7 = . . .c)

0
6 + 6 + 6 = . . .

3× 6 = . . .d)

3. ċತ¾ಗ��� �����ು� ಗು����� ������

a) 2 � 5 � 10 b) . . . � . . . � . . . c) . . . � . . . � . . . d) . . . � . . . � . . .

4. ��������ನು· ಗ��� ���� ����

3 + 3 + 3 + 3 = 12

4× 3 = 12
a)

2 + 2 + 2 + 2 + 2 = . . .

. . .× . . . = . . .
b)

5 + 5 + 5 = . . .

. . .× . . . = . . .
c)

7 + 7 = . . .

. . .× . . . = . . .
d)

4 + 4 + 4 + 4 = . . .

. . .× . . . = . . .
e)

6 + 6 + 6 + 6 + 6 = . . .

. . .× . . . = . . .
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ಗಣಿತ್ದ ಚಿಹೇೆನುಗಳನ್ನನು ಗ್ನರ್ನತಿಸೊೇಣ. ಆಗಲ್. ಇದ್ನ ಯಾವುದ್ನ ಹೇೆೇಳ್ನ: +

ಪ್ಲಿಸಸ್ + ಕೂಡ್್ನವುದ್ನ

ಸಂಕಲನ ಈ ಚಿನೆಹೆ ಯಾವುದ್ನ: �

ಮೆೈನಸಸ್ � ಕಳಯೆ್ನವುದ್ನ

ವಯೆವಕಲನ ಹಿೇಗೆ ಬರದೆರ:ೆ ×

ಗ್ನಣಿಸ್ನವುದ್ನ ಗ್ನಣಾಕಾರ ಎಂದರೆ ಪ್ುನರಾವತಿಥಿತ್ ಸಂಕಲನ

2 × 3 ಎಂದರೆ 2 ನ್ನನು 3 ಸಲ ಕೂಡ್್ನವುದ್ನ ಎಂದ್ನ. 2 × 3 ರ ಉತ್ತುರ 2 + 2 + 2 ಅಂದರೆ 6

ಹೇೌದ್ನ. 2 ಮತ್್ನತು 3 ರ ಗ್ನಣಲಬ್ಧ 6. 3 ಮತ್್ನತು 2 ರ ಗ್ನಣಲಬ್ಧ ಎಷ್ನಟು?
3 × 2 ಎಂದರೆ 3 ನ್ನನು 2 ಬೇಾರಿ ಕೂಡ್್ನವುದ್ನ. 
ಉತ್ತುರ 6 3 ಮತ್್ನತು 2 ರ ಗ್ನಣಲಬ್ಧವೂ 6!

ಹೇೌದ್ನ. 4, 2 ರ ಗ್ನಣಲಬ್ಧ 8. 
2 ಮತ್್ನತು 4 ರ ಗ್ನಣಲಬ್ಧವೂ 8. ಯಾವ ಎರಡ್್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ ಗ್ನಣಲಬ್ಧ 4?

4 ಮತ್್ನತು 1 ಹೇೌದ್ನ. ಹೇಾಗಯೆೇ 2 ಮತ್್ನತು 2.
2 ಮತ್್ನತು 2 ರ ಮೊತ್ತು 4. ಗ್ನಣಲಬ್ಧವೂ 4. 
ಇದ್ನ ವಿಶೇೆೇಷ. 3 ಮತ್್ನತು 3 ರ ಗ್ನಣಲಬ್ಧ 9. ಆದರೆ ಮೊತ್ತುವು 6.

1 ರಿಂದ 11 ಆ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು 
ಕೆೇವಲ ಒಂದ್ನ ಬೇಾರಿ ಬಳಸಿ, 
ಒಂದೊಂದ್ನ ವೃತ್ತುದಲ್ಲಿ ಒಂದೊಂದ್ನ 
ಸಂಖ್ೆಯೆ ಬರಯೆಿರಿ. ಹೇೆೇಗಂೆದರ,ೆ 
ಪ್್ರತಿ ರೆೇಖ್ಯೆಲ್ಲಿ ಬರ್ನವ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ 
ಮೊತ್ತು ಒಂದೆೇ ಆಗಿರಬೇೆೇಕ್ನ.
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

5. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

� � � �

� � � �

� � � �
3

4

a)

3 � 3 � 3 � 3 � 12

4 � 3 � 12
� � � �

� � � �

� � � �
3

4

b)

4 � 4 � 4 � 12

3 � 4 � 12

� � �
� � �
� � �
� � �
� � �

5

3

c)

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

� � �
� � �
� � �
� � �
� � �

5

3

d)

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

� � �

� � �
2

3

e)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . . � � �

� � �
2

3

f)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

6. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

0 4 8

+4 +4

4 + 4 = 8

4× 2 = 8a)

0

+3 +3 +3

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

0

+4 +4 +4

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

0

+6 +6

. . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .d)

0

+5 +5 +5

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .e)

0

+7 +7

. . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .f)

7. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

2× 3 = . . .a) 3× 2 = . . .b) 3× . . . = 6c) . . .× 3 = 6d)
5× 6 = . . .e) 6× 5 = . . .f) 5× . . . = 30g) . . .× 5 = 30h)
7× 3 = . . .i) 3× 7 = . . .j) 7× . . . = 21k) . . .× 3 = 21l)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

8. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 14

7× 2 = 14
a)

b)

c)

9. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1× 1 = 1a) 2× 1 = . . .b) 8× 1 = . . .c) 4× 1 = . . .d)

4× 10 = 40e) 2× 10 = . . .f) 9× 10 = . . .g) 1× 10 = . . .h)

6× 100 = . . .i) 3× 100 = . . .j) 7× 100 = . . .k) 5× 100 = . . .l)

8× 1000 = . . .m) 1× 1000 = . . .n) 4× 1000 = . . .o) 9× 1000 = . . .p)

10. ���������ು� ���� ���� ���:

6

4

2

5 20

12

24 10

2

5

6

20

8 15

6

4 4

30

6 20

9 8 72

20

36 40

3

5 30

12

24 15

1 2

12

3 8

72

70

63 80

11

20

33

110 6
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

11. x× y = z: �ಗು�ಂ�� ��� ��ಳ ತುಂ�Ĩ:

x 4 3 2 6 4 7 7 2 5 3 3 4 5 4

y 9 7 10 8 4 9 10 6 7 3 4 7 8 5

z 36

12. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� ಗು����� ಮತು³ ������� ಬ���Ĩ:

3

2
2 � 3 � 6

6 � 3 � 2

3 � 2 � 6

6 � 2 � 3a)

4

3
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

5

3

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

13. �ದ���� ���� �ಂ���ಗಳ�ು� 2, 5 ಮತು³ 10 Ĩಂದ ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

14. �ಂ����������ು� ಬಳĮ ಗುĕĮ:

0 10 20 30 40 50 60
7× 2 = 7× 5 = 7× 8 =

7× 3 = 7× 6 = 7× 9 =

23. �ತ�ಗಳ ��ು� �ಂ�����ು� ಬ���Ĩ :

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) 3 � 4 � 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . . . . .

24. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� �ಂ��� ಮತು³ ಗು����� ಬ���Ĩ:

3

2
2 � 2 � 2 � 6

2 � 3 � 6

3 � 3 � 6

3 � 2 � 6a)

5

3

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

4

3
. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

25. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� �ಂ��� ಮತು³ ಗು����� ಬ���Ĩ:

����
. . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .a)

�����
. . .+ . . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

26. �ದ���� ���� �ಂ���ಗಳ�ು� 4, 7 ಮತು³ 8 Ĩಂದ ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಕೆೇವಲ 4 ರೆೇಖ್ಗೆಳನ್ನನು ಬಳಸಿ ಎಲಲಿ 
ಚ್ನಕೆಕುಗಳನೂನು ಸೆೇರಿಸಬಲ್ಲಿರಾ?
ನನೆಪಿಡಿ: ಎಲ್ಲಿ ಬೇೆೇಕಾದರೂ ಪ್ಾ್ರರಂಭಿಸಿ.  
ಆದರೆ ಒಮೆಮಾ ಪ್ಾ್ರರಂಭಿಸಿದರ,ೆ 
ಮ್ನಗಿಯ್ನವವರಗೊ ಕೆೈ (ಲೆೇಖ್ನ) 
ಎತ್್ನತುವ ಹೇಾಗಿಲಲಿ. 

ಒಂಭತ್್ನತು ಚ್ನಕ್ಕುಗಳನ್ನನು ಹಿೇಗೆ ಬರದೆ್ನಕೊಳಿಳಿ:

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ನಮಮಾ ದೆೇಹದಲ್ಲಿ, ಸ್ನತ್ತು ಮ್ನತ್ತು ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು 
ಹ್ನಡ್್ನಕೊೇಣ. ಹೇಾಗೆೇ  ಆಗಲ್. ಮೊದಲ್ನ ಒಂದ್ನ.

ಮೂಗ್ನ - ಒಂದ್ನ. ಮ್ಾವಿನ ಕಾಯಿಯ ವಾಟೆ ಒಂದ್ನ.

ಎರಡ್್ನ - ಕಣ್ನಣುಗಳರೆಡ್್ನ. ಕೆೈಗಳ್ನ ಎರಡ್್ನ. ಕಾಲ್ನಗಳ್ನ ಎರಡ್್ನ.

ಕ್ವಿಗಳ್ನ ಎರಡ್್ನ. ಮೂರ್ನ - ತಂೆಗಿನ ಕಾಯಿಗೆ ಕಣ್ನಣುಗಳ್ನ ಮೂರ್ನ.

ಆಟೊೇ ರಿಕಾ್ಷಕೆಕು ಚಕ್ರಗಳ್ನ ಮೂರ್ನ. ಮ್ನಕಕುಣಣು - ಈಶ್ವರನಗೆ ಕಣ್ನಣುಗಳ್ನ ಮೂರ್ನ.

ನಾಲ್ನಕು - ಹಸ್ನವಿಗೆ ಕಾಲ್ನಗಳ್ನ ನಾಲ್ನಕು. ಕಾರಿನ ಚಕ್ರಗಳ್ನ ನಾಲ್ನಕು.
ಕ್ನಚಿಥಿಯ ಕಾಲ್ನಗಳ್ನ ನಾಲ್ನಕು. ದಿಕ್ನಕುಗಳ್ನ ನಾಲ್ನಕು - 
ಪ್ೂವಥಿ, ಪ್ಶಿಚಿಮ, ಉತ್ತುರ, ದಕ್್ಷಣ ಐದ್ನ - ಒಂದ್ನ ಕೆೈಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆಳ್ನಗಳ್ನ ಐದ್ನ.

ಪ್ಂಚಭೂತ್ಗಳ್ನ ಐದ್ನ - ಭೂಮಿ, ನೇರ್ನ, ಅಗಿನು, 
ವಾಯ್ನ, ಆಕಾಶ

ಆರ್ನ - ಋತ್್ನಗಳ್ನ ಆರ್ನ; ವಸಂತ್, ಗಿ್ರೇಷಮಾ, ವಷಥಿ, 
ಶರದಸ್, ಹೇೆೇಮಂತ್, ಶಿಶಿರ

ಏಳ್ನ - ಸಪ್ತುರ್ಥಿಗಳ್ನ, ಸಪ್ತು ಸಾಗರಗಳ್ನ ಸಪ್ತುರ್ಥಿ ಮಂಡ್ಲದಲ್ಲಿ ನಕ್ಷತ್್ರಗಳ್ನ ಏಳ್ನ.

ಎಂಟ್ನ - ಅಷಟುಭ್ನಜದ ಬೇಾಹ್ನಗಳ್ನ ಎಂಟ್ನ. ಒಂಭತ್್ನತು - ನವರತ್ನುಗಳ್ನ, ನವಧ್ಾನಯೆಗಳ್ನ 

ಹತ್್ನತು - ಕೆೈ ಬೇರೆಳ್ನಗಳ್ನ ಒಟ್ನಟು ಹತ್್ನತು ಕಾಲ್ನ ಬೇರೆಳ್ನಗಳ್ನ ಒಟ್ನಟು ಹತ್್ನತು.
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15.

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 0 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

16.

|5 |5 |5

3× 5 = 15
a)

|10|10 |10

|10 |10 |10

b)

|2

|2

|2|2

c)

|50

|50

|50

d)

|100

|100

|100|100

|100

|100

e)

|20 |20

|20

|20

f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

17. x× y = z: �ಗು���� ��� ��ಳ �ು���:

x 2 4 8 2 6 7 3

y 3 10 3 7 8 10 5 10 10 8 9

z 6 16 4 9 28 40 70 25 90 30 45

18. ������������ು� ಬಳĮ ಗುĕĮ:

0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
a)

8× 3 = 8× 6 = 8× = 40

8× = 56 8× 8 = 8× = 56

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
b)

6× 2 = . . . 6× . . . = 24 6× 5 = . . .

6× . . . = 42 6× 8 = . . . 6× . . . = 54

19. 12 ����ುಗಳ�ು� ������ು� ���ಗಳ�� ����� ��� �������� ���� ಬ����:
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

1

5

9

2

6

10

3

7

11

4

8

12

1 ಡĠº = 3 ���ಡ����
12÷ 4 = 3

4× 3 = 12a)

1 ಡĠº = … ���ಡ����
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

1 ಡĠº = … ���ಡ����
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

23. ��¾ಗಳ ��ು� �������ು� ಬ���� :

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) 3 � 4 � 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . . . . .

24. ���������ು� ಗ��Į ��¾ಗ��� �����ು� ����� ��ು³ ಗು����� ಬ����:

3

2
2 � 2 � 2 � 6

2 � 3 � 6

3 � 3 � 6

3 � 2 � 6a)

5

3

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

4

3
. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

25. ���������ು� ಗ��Į ��¾ಗ��� �����ು� ����� ��ು³ ಗು����� ಬ����:

����
. . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .a)

�����
. . .+ . . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

26. ������ ���� �����ಗಳ�ು� 4, 7 ��ು³ 8 ��� ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

20. ������ ���� �ಂ������ು� ���ು ��ು� ��� Ġ�� ��� ತುಂĠĨ:

× 4 3 10 2 7 9 5 6 8 1

2 8

21. 12 ��ಂ�ು���ು� ������� ತ��ಂ�� �Ġ����� ����� �ಂ� �������� ���� ����Ĩ:
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

1 ಡĠº = 3 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = 4

12÷ 3 = 4

4× 3 = 12a)

1 ಡĠº = 4 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = …
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

1 ಡĠº = 2 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = …
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

22. �ು����� �ಂ����ತು� ���ು�� ���������ು� �ಂ��� ��ು�ಂ�� Ġ�� ������ �ಂ������ು�
ತುಂĠĨ:

4 44

42

77 24

9

35

72

40 63

1 9

6

3 18

10 120

16

80 24

13

4

26

12

39 8

6

3 36

30

18 60

10 60

24

30 48

5 25

12

10 30

11

7 6
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ನನಗೆ ಸಮ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ ಗೊತೆತುೇ? ಗೊತಿತುಲಲಿ. ನನಗೆ ಗೊತೆತುೇ?

ಓ, ಒಂದ್ನ ಆಟದ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಯೇಣ. ಆಟ ನನಗೆ ಇಷಟು.
ಒಂದ್ನ ಹಿಡಿ ಕಲ್ನಲಿಗಳನ್ನನು ಅಥವಾ ಬಿೇಜಗಳನ್ನನು 
ತಗೆದೆ್ನಕೊಳೊಳಿೇಣ. ನಾನ್ನ ಹ್ನಣಸೆ ಬಿೇಜ ತ್ರ್ನತೆತುೇನ.ೆ ನೇನೂ ತಾ

ಇಗೊೇ ನನನು ಮ್ನರ್ಟುಯಲ್ಲಿ ಕಲೆವು ಬಿೇಜಗಳಿವ.ೆ ಎರ್ಟುದೆ 
ಎಂದ್ನ ಹೇೆೇಳ್ನವಯೆಾ? ಹತ್್ನತು ಇರಬಹ್ನದ್ನ! ಅಥವಾ ... ಓ ನನಗೆ ಗೊತಿತುಲಲಿ.

ಇರಲ್ ಬಿಡ್್ನ. ನಾನೆೇ ತೊೇರಿಸ್ನವ.ೆ ಈಗ ಈ 
ಬಿೇಜಗಳನ್ನನು 2 ರ ಗ್ನಂಪ್ುಗಳಾಗಿ ಜೊೇಡಿಸೊೇಣ.

   
    
ಅರೆ ಒಂದ್ನ ಹೇಚೆಿಚಿಗೆ ಉಳಿಯಿತ್್ನ.

ಹೇಾಗಾದರ,ೆ ಬಿೇಜಗಳ ಸಂಖ್ೆಯೆ ಸಮ ಅಲಲಿ. ಅದ್ನ ಬೇಸೆ 
ಸಂಖ್ೆಯೆ.

ಹೇಾಗಾದರ,ೆ ಹೇಚೆಾಚಿಗಿರ್ನವ ಒಂದ್ನ ಬಿೇಜವನ್ನನು ತಗೆದೆರ,ೆ 
ಉಳಿಯ್ನವುದ್ನ ಸಮ ಸಂಖ್ೆಯೆ.

ಹೇೌದ್ನ. ಈ ಕಲೆವು ಸಮ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ: ಹೇಾಗೂ ಈ ಕಲೆವು ಬೇಸೆ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ್ನ:
2  
4    
6      
8        

1 
3   
5     
7       

ಈಗ ಆಟ ಆಡೊೇಣ. ನನನು ಮ್ನರ್ಟುಯಲ್ಲಿ ಇರ್ನವ 
ಬಿೇಜಗಳ ಸಂಖ್ೆಯೆ ಸಮವೆೇ ಅಥವಾ ಬೇಸೆವೆೇ ಊಹಿಸ್ನ. ಹೇಾಂ ...ಇದ್ನ ಒಳೆಳಿಯ ಆಟ. ಆಟದ ಜೊತೆ ಪ್ಾಠ.

ಯಾವುದಾದರೂ ಎರಡ್್ನ ಅಂಕ್ ಸಂಖ್ೆಯೆಯನ್ನನು ತಗೆದೆ್ನಕೊಳಿಳಿ. ಉದಾಹರಣಗೆೆ 62. 

ಅಂಕಗೆಳ ಸಾಥಾನ ಬದಲಾಯಿಸಿ.

ಈಗ ಅವುಗಳ ವಯೆತಾಯೆಸ ಕಂಡ್್ನಹಿಡಿಯಿರಿ:

ಇನೂನು ಹಲವು ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳಿಗೆ ಪ್್ರಯತಿನುಸಿ. ಏನಾದರೂ ವಿನಾಯೆಸ ಗ್ನರ್ನತಿಸಬಲ್ಲಿರಾ?

62

26

62 - 26 = 36
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1.

4

6
4 � 6 � 24

24 � 6 � 4

6 � 4 � 24

24 � 4 � 6a)

6����
÷

ċ¢ೆ·
3

����

= 2

�������
3

4
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

3

7
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

2.

5× 3 = 15

15÷ 3 = 5
a)

. . .× . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

b)

. . .× . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

c)

. . .× . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

d)

3.

24

46

a) 24÷ 4 = 6

24÷ 6 = . . .

4× 6 = . . .

6× 4 = . . .

20

5

b) . . .÷ . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

102

c) . . .÷ . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

18

6

d) . . .÷ . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

4
24
24
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4.

0 1 2 3 4 5 6

+3 +3a)

6÷ 2 = 3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

+3 +3 +3
b)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8

+2 +2 +2 +2

c)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4

+2 +2d)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

+4 +4 +4
e)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+5 +5f)

. . .÷ . . . = . . .

5.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

+2 +2 +2 +2

a) 9÷ 2

14× 2

9÷ 2=4 ; R=1(ಉĪĘರುವYದು)
9=4× 2 + 1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

+3 +3 +3

b) 11÷ 3

23× 3

. . .÷ . . . =. . . ; R=. . .
. . . =. . .× . . . +. . .

0 1 2 3 4 5

c) 5÷ 2

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

d) 10÷ 3

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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16. ������ ���� ���������� 10 ��� �����

÷ 60 50 80 90 10 40 20 100 70 30

10 6

17. ����ರ������ ���� ���� ����

1 2 3 4 5 6 7a) 1 2 3 4 5b)
5÷ 2

1 2 3 4 5 6 7 8c)
8÷ 3

1

4

2

5

3

6

7÷3=2
ಉĪĘರುವYದು=1

��������
3×2=6
6+1=7

. . .÷ . . . =. . .
ಉĪĘರುವYದು =. . .

��������
. . .× . . . =. . .
. . . +. . . =. . .

. . .÷ . . . =. . .
ಉĪĘರುವYದು =. . .

��������
. . .× . . . =. . .
. . . +. . . =. . .

18. ಎರಡೂ ���� ���ರ����� ��ೂ����

6 ÷ 2 = 8 ÷ 2<a) 3 × 5 = 12 ÷ 4b) 8 ÷ 4 = 12 ÷ 3c)

15 ÷ 3 = 50 ÷ 10d) 2 ÷ 1 = 4 ÷ 1e) 3 × . . . = 90 ÷ 10<f)

2 × 6 = 18 ÷ 3g) 3 × 3 = 16 ÷ 4h) 50 ÷ 5 = 5 × 10i)

20 ÷ 4 = 20 ÷ 2j) 30 ÷ 5 = 30 ÷ . . .>k) 5 × 5 = 4 × 4l)

10 × 3 = 10 × 5m) 10 × 2 = 2 × . . .=n) 2 × . . . = 3 × 2>o)

  ಎರಡ್ೂ ಕಡೆಯ ಉತ್ತುರಗಳನ್ನನು ಹೇೊೇಲ್ಸಿ ದೊಡ್್ಡ ಸಂಖ್ೆಯೆಯನ್ನನು ಗ್ನರ್ನತಿಸಿ. 

3 <  4
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಮಿಸಟುರಸ್ ಮ್ಾರಪ್್ಪ ಏಳ್ನ ಹೇಂೆಡ್ತಿಯರೊಂದಿಗೆ ದಹೆಲ್ಗೆ ಹೇೊರಟ. 

ಪ್್ರತಿ ಹೇಂೆಡ್ತಿಯೂ 7 ಚಿೇಲಗಳನ್ನನು ಒಯ್ದಳ್ನ. 

ಪ್್ರತಿ ಚಿೇಲದಲ್ಲಿ 7 ಬೇಕೆ್ನಕುಗಳಿದ್ದವು. 

ಪ್್ರತಿ ಬೇಕೆ್ಕುಗೆ 7 ಮರಿಗಳಿದ್ದವು. 

ಮಿಸಟುರಸ್ ಮ್ಾರಪ್್ಪ, ಅವನ ಹೇಂೆಡ್ತಿಯರ್ನ, ಚಿೇಲಗಳ್ನ, ಬೇಕೆ್ನಕುಗಳ್ನ ಮತ್್ನತು ಮರಿಗಳ್ನ ಸೆೇರಿ ಒಟ್ನಟು ಎಷ್ನಟು ಜನ 
ದಹೆಲ್ಗೆ ಹೇೊರಟರ್ನ?

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ಹೇಚೆ್ನಚಿ, ಕಡಿಮೆ, ಸಮ ಇವುಗಳನ್ನನು ಚಿಹೇೆನುಯ ಮೂಲಕ 
ತೊೇರಿಸ್ನವುದ್ನ ಹೇೆೇಗ?ೆ 

ಮೊದಲ್ನ ಇದಕೆಕು ಉತ್ತುರ ಹೇೆೇಳ್ನ: 4 ಮತ್್ನತು 5 ರಲ್ಲಿ 
ಯಾವುದ್ನ ದೊಡ್್ಡದ್ನ?

5 ದೊಡ್್ಡದ್ನ 4 < 5 ಎಂದ್ನ ಬರಯೆಬಹ್ನದ್ನ. 
ಅಥವಾ 5 > 4 ಎಂದ್ನ ಬರಯೆಬಹ್ನದ್ನ. 

ಎರಡ್ರಲೂಲಿ > ಚಿಹೇೆನುಯ ಅಗಲವಾದ ಬರಿ ದೊಡ್್ಡ 
ಸಂಖ್ೆಯೆಯ ಕಡೆ ಇದೆ ಅಲಲಿವೆೇ

ಹೇೌದ್ನ ಸರಿಯಾಗಿ ಗಮನಸಿದಿ್ದೇಯಾ. 
ಇದನ್ನನು ಓದ್ನ: 8 < 9

ಎಂಟ್ನ ಒಂಭತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಚಿಕಕುದ್ನ. 
ಇದ್ನ ಸರಿ ಇದಯೆೇ ಹೇೆೇಳ್ನ: 10 < 8

ಇಲಲಿ. ಎಂಟ್ನ ಹತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಚಿಕಕುದ್ನ. ಅದನ್ನನು ಹಿೇಗೆ 
ಬರಯೆಬೇೆೇಕ್ನ: 8 < 10 ಅಥವಾ 10 > 8 

2 + 2 ನಾಲಕುಕೆಕು ಸಮ. 
ಇದನ್ನನು ಹೇೆೇಗೆ ತೊೇರಿಸಬಹ್ನದ್ನ?

2 + 2 = 4
ಇಲ್ಲಿ ಸಮ ಚಿಹೇೆನುಯನ್ನನು ಬಳಸ್ನತೆತುೇವ.ೆ 

3 ಮತ್್ನತು 4 ರ ಮೊತ್ತು 7 ಕೆಕು ಸಮ.  
ಇದನ್ನನು ಹಿೇಗೆ ಬರಯೆಬಹ್ನದೆೇ? 
3 + 4 = 7

ಸರಿಯಾಗಿದ.ೆ 
ಸಮ ಚಿಹೇೆನುಯನ್ನನು ಬಳಸಿ ಬರದೆ ಗಣಿತ್ ವಾಕಯೆವನ್ನನು 
ಸಮಿೇಕರಣ ಎನನುಬಹ್ನದ್ನ. 
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19. x ಅನು·y ಇಂದ ������� ��ು� ������ z ���� ���� r ಅನು· ಕಂಡುįēĥĨ:

x 57 19 15 29 19 11 25 9 42 39 98 88

y 6 7 2 2 5 2 3 2 4 9 6

z 9 8 5 6 10 10 9 8

r 3 1 1 1 1 1 1 1 2 3 7 2

20. ��ಕ���� ತಕ�ಂ�� �ುಂ�� ��ē ������ ಕಂಡುįēĥĨ:

a) 18÷ 2

…………………9

b) 18÷ 4

…………………4+2(R)

c) 18÷ 3

…………………

d) 18÷ 6

…………………

e) 16÷ 2

…………………

f) 16÷ 3

…………………

g) 16÷ 4

…………………

h) 16÷ 6

…………………

i) 14÷ 2

…………………

j) 14÷ 3

…………………

k) 14÷ 4

…………………

l) 14÷ 6

…………………

21. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

3 × 4 = 12a) . . . × 3 = 12 12 ÷ . . . = 4 12 ÷ 4 = . . .

2 ÷ . . . = 2b) 2 × . . . = 2 1 × . . . = 2 2 ÷ 2 = . . .

7 × . . . = 21c) 21 ÷ . . . = 7 21 ÷ 7 = . . . . . . × 3 = 21

12. x÷ y = z ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

x 90 16 15 81 12 36 24 28 4

y 9 5 6 4 3 3 3 6 4 4

z 10 8 7 9 6 8 9 9 10 2

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

5 + 3 = . . . . . . = 6 − 4 42 = 7 × . . . . . . = 16 ÷ 8

18 − . . . = 12 . . . + 5 = 14 8 × . . . = 24 9 ÷ . . . = 3

2 + 2 = . . . 3 − 3 = . . . 4 × 4 = . . . 5 ÷ 5 = . . .

5 + 0 = . . . 5 − 0 = . . . 5 × 0 = . . . 5 ÷ 1 = . . .

14. x ಅನು· y ಇಂದ ������� ��ು� ������ z ���� ���� r ಅನು· ಕಂಡುįēĥĨ:

x 31 5 15 38 9 57 32 71 23 98 19 33 29 79

y 5 2 2 6 2 7 3 8 4 9 3 4 3 8

z 6

r 1

15. ��������ನು· ���� ��ಕ� ��ē:

12÷ 4 = . . .

3× 4 = 12

4× 3 = . . .

a) 32÷ 4 = . . .

. . .× 4 = 32

4× 8 = 32

b)

30÷ 5 = . . .

6× . . . = 30

5× 6 = 30

c) 35÷ 7 = . . .

7× 5 = 35

5× . . . = 35

d)



34Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1. 1 ������ � ��� �������� ������� ���� �������� � ���� ������� ����������
������ ��� ����� ������ ������

+1
2

+ 1
2

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ 1
2
+ 1

2

= 2 �����ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
a)

+1
3

+
1
3

+

1
3

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ . . . + . . . + . . .

= . . . �����ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
b)

+1
4

+

1
4

+ 1
4

+

1
4

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ . . . + . . . + . . . + . . .

= . . . ������ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
c)

+

1
5

+
1
5

+

1
5

+ 1
5

+

1
5

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ . . . + . . . + . . . + . . . + . . .

= . . . �ದ��ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
d)

2. ಪ¾Ė ��¾� ��� ������� ����Ė��

3. ಈ ����� ಪ¾Ė ��¾� ���� ������� ��� ��� ����Ė��

a) b) c) d)

e) f) g) h)

i) j)
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4. ಬಣ² ������ ���� ���������� ಬ�����

a) 1
4 b) . . . . . . c) . . . . . . d) . . . . . .

e) . . . . . . f) . . . . . . g) . . . . . . h) . . . . . .

5. ಬಣ² ������ ���� ��� ������� ಬ�����

1

6. ಬಣ² ���� ���� ���� ಬಣ² ���� ���� ��� ������� ಬ�����

=

=

4
6

2
6a)

=

=
b)

=

=
c)

=

=
d)

=

=
e)

=

=
f)

=

=
g)

=

=
h)

1
2
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ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ಹತ್ತುಕೆಕು ಒಂದ್ನ ಸೆೇರಿಸಿದರೆ ಎಷ್ನಟು? ಹನೊನುಂದ್ನ

ಹನೊನುಂದಕೆಕು ಒಂದ್ನ ಸೆೇರಿಸಿದರ?ೆ

ಹನೆನುರಡ್್ನ. ಮ್ನಂದೆ ಹದಿಮೂರ್ನ, ಹದಿನಾಲ್ನಕು, ಹದಿನೆೈದ್ನ, ಹದಿನಾರ್ನ, ಹದಿನೆೇಳ್ನ,

ಹದಿನಂೆಟ್ನ, ಹತೊತುಂಭತ್್ನತು, ಇಪ್್ಪತ್್ನತು. ಹತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಇಪ್್ಪತ್್ನತು.

ಅರ.ೆ.. ಒಂದ್ನ ಹೇಾಡ್್ನ ಇದೆ ಹೇಾಗ.ೆ ಇಬ್ಬರೂ ಕಲ್ಯೇಣ. ಆಗಲ್

ಹತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಇಪ್್ಪತ್್ನತು. ತೊೇಟಕೆ ಹೇೊೇದನ್ನ ಸಂಪ್ತ್್ನತು

ಇಪ್್ಪತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಮೂವತ್್ನತು ತೊೇಟದಿ ಮ್ಾವಿನ ಮರವಿತ್್ನತು.

ಮೂವತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ನಲವತ್್ನತು ಮರದಲ್ ಹಣ್ನಣು ತ್್ನಂಬಿತ್್ನತು.

ನಲವತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಐವತ್್ನತು. ಹಣಣುನ್ನ ಕಂಡ್ನ್ನ ಸಂಪ್ತ್್ನತು.

ಐವತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಅರವತ್್ನತು. ಕಲಲಿನ್ನ ಹೇೊಡದೆನ್ನ ಸಂಪ್ತ್್ನತು

ಅರವತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಎಪ್್ಪತ್್ನತು. ಹಣ್ನಣುಗಳ್ನ ತ್ಪ್ಟಪ್ ಉದ್ನರಿತ್್ನತು.

ಎಪ್್ಪತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ಎಂಭತ್್ನತು. ಹಣಣುನ್ನ ಆಯ್ದನ್ನ ಸಂಪ್ತ್್ನತು.

ಎಂಭತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ತೊಂಭತ್್ನತು. ಮ್ಾಲ್ಯ ಕಂಡ್ನ್ನ ಸಂಪ್ತ್್ನತು.

ತೊಂಭತ್್ನತು ಹತ್್ನತು ನೂರ್ನ. ಓಡಿ ಮನಯೆ ಸೆೇರ್ನ.

ನಮಮಾ ಸೆನುೇಹಿತ್ರಿಗೆ ಮನಸಿ್ಸನಲ್ಲಿ ಒಂದ್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆ ಆರಿಸಿಕೊಳಳಿಲ್ನ ಹೇೆೇಳಿ. ಅದನ್ನನು ಅವರ್ನ ಗ್ನಟಾಟುಗಿ ಇಡ್ಲ್.  
ನಂತ್ರ ಸೆನುೇಹಿತ್ರಿಗೆ ಈ ಕಳೆಗಿನ ಮನಸಿಕೆ ಲಕೆಾಕುಚಾರ ಮ್ಾಡ್ಲ್ನ ಹೇೆೇಳಿ:

• 17 ಸೆೇರಿಸ್ನ 
• ಮೊತ್ತುವನ್ನನು ಎರಡ್್ನ ಪ್ಟ್ನಟು ಮ್ಾಡ್್ನ. 
• ಉತ್ತುರವನ್ನನು 10 ರಿಂದ ಗ್ನಣಿಸ್ನ 
• ಉತ್ತುರದ ಅರ್ಥಿ ತಗೆದೆ್ನಕೊೇ. 
• ಉತ್ತುರವನ್ನನು 10 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸ್ನ. 
• ಉತ್ತುರದಿಂದ 7 ಕಳ.ೆ 
• ಬರ್ನವ ಉತ್ತುರವನ್ನನು ಹೇೆೇಳ್ನ. 

ಈಗ ನೇವು ನಮಮಾ ಸೆನುೇಹಿತ್ರ್ನ ಮನಸಿ್ಸನಲ್ಲಿ ಇಟ್ನಟುಕೊಂಡ್ ಸಂಖ್ೆಯೆಯನ್ನನು ಕಂಡ್್ನಹಿಡಿಯಲ್ನ,  
ಕೊನಯೆ ಉತ್ತುರದಿಂದ 10 ನ್ನನು ಕಳಯೆಿರಿ. 
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13. ಪ¾Ė ��¾���� ಬಣ² ���� ���� �������� �������

1 �����ೕ ಒಂದು

1 ಇēೕ 2 ���ು

2 �����ೕ ಒಂದು

1 ���

1 ���ು

14. �������� ���������� ��������� ಬಣ² ����

a) 1
3

b) 3
5

c) 2
3

d) 3
8

e) 1
4

f) 1
3 g) 1

4 h) 3
9

15. x + y = 1 ������� ��� ��� ������

x
3

9

2

3

6

9

4

5

5

8

3

10

2

10

y 6

9

5

9

4

7

5

6

3

6

3

7

3

8

6

7

16. ಬಣ² ���� ���� ������ ಬ�����

2
4a) . . . . . .b) . . . . . .c) . . . . . .d)

13. ಪ¾Ė ��¾���� ಬಣ² ���� ���� �������� �������

1 �����ೕ ಒಂದು

1 ಇēೕ 2 ���ು

2 �����ೕ ಒಂದು

1 ���

1 ���ು

14. �������� ���������� ��������� ಬಣ² ����

a) 1
3

b) 3
5

c) 2
3

d) 3
8

e) 1
4

f) 1
3 g) 1

4 h) 3
9

15. x + y = 1 ������� ��� ��� ������

x
3

9

2

3

6

9

4

5

5

8

3

10

2

10

y 6

9

5

9

4

7

5

6

3

6

3

7

3

8

6

7

16. ಬಣ² ���� ���� ������ ಬ�����

2
4a) . . . . . .b) . . . . . .c) . . . . . .d)

10. ����� �������� ��� �������� ಬಣ² ��� ����Ė��

1
4

1 1
1

a)

ಐದರĩÀಮೂರು

1 1
1

b)

11
2

1 1
1
1 0 1 2c)

11. x + y = 1 ������� ��� ��� ������

x
2

4

5

8

3

5

5

10

3

9

9

10

y 2

4

6

7

4

9

5

9

2

8

7

8

4

10

5

7

4

7

12. ����� ��¾�� ������ ���� ������� ಬಣ² ��� ����Ė��

2
3

2
2

2
4

2
6

1
4

1
2

8
16

2
4
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1. ಇದು ��ದು ಪ��� ��¾�� ����� ��¾��ು ಪ��� ��¾ದ ������ �����ು�

a) b) c) d) e) f)

2. ������� ಪ��� ��¾��ು� ���� ಪ��� ��¾ದ �����ು� ������

� � � � � � = 1a) � � =
1

3

���� = 1b) ��� = ………

AAAAAA = 1c) AAA = ………

3. ಪ¾Ė ��������� ��ು� ����ು�� �������ು� ������

1

2

1

3

1

4

1

6

1

9

1

12

2

2

2

3

3

4

5

6

5

9

7

12

4. ಪ¾Ė ����� ��ದು ಪ��� ��¾� �ದ� �����ು� ������ು���� ��� ����
1
2

a)

2
4

3
4

4
4

2
3

b)

4
6

6
9

12
18

6

12

1
12

7
12

4
8

2
6

ಪ್ೂಣಥಿ ಚಿತ್್ರದ ಭಾಗವನ್ನನು ಬರೆಯಿರಿ. 
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5. Ġಂದುಗಳು ������ು� ������ಗಳ�ು� ������

a)

0 2
2
= 10 2

2
= 10 2

2
= 11

2

0 4
4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 11

4
2
4

3
4

0 8
8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 11

8
2
8

3
8

4
8

5
8

6
8

7
8

b)

0 2
2
= 10 2

2
= 10 2

2
= 1

•

0 4
4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 1

• •

0 8
8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 1

• • • •

6. ಇದು �ಂದು ���� ������� ���ದ��� �������ು� ��ಗ��ು� ಗು�ು�ು ����

��� ������ ಒಂದು ������ ಒಂದು

a)

������ ಒಂದು ������ ಒಂದು ������ ಒಂದು ������ ಒಂದು

b)

���ು ���ು ���ು ���ು

c)

����� ಒಂದು ����� ಒಂದು ����� ಒಂದು ����� ಒಂದು

����� ಒಂದು����� ಒಂದು ����� ಒಂದು

d)

19. ������ು� ������ಯ�ು� ��² ಹ�© ಗು�ು�Į�

a) 3 ���ು b) 1 ����� ಒಂದು c) 7 ����� ಒಂದು d)ಒಂದ����

20. ��� ಆಕೃ�ಯ� �ಂದು ���� ���� ��� ಆಕೃ�ಯ ���� ������ು� ������ಯ�ು� ��²
ಹ�© ಗು�ು�Į�

1

2

2

2

2

3

2

6

a)

1

4

2

4

3

4

4

4

b)

2

10

4

10

10

10

c)

21. x + y = 1 ಆಗು�ಂ�� Ġ�� ��ಳ �ುಂĠ��

x
3

7

2

5

2

3

7

10

4

6

2

4

5

8

4

8

3

10

y 4

7

6

7

7

8

4

10

4

9

5

7
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ಈಗೊಂದ್ನ ಆಟ  ಆಡೊೇಣ. ಹೂ... ಪ್್ರಶೇೆನು ಕೆೇಳ್ನವುದ್ನ, ಉತ್ತುರ ಹೇೆೇಳ್ನವುದ್ನ.

ಸರಿ, ಈಗ ಹೇೆೇಳ್ನ: ನಾಲ್ನಕು ಕಾಲ್ನ ಒಂದ್ನ ಪ್ಾ್ರಣಿ? ನಾಯಿ. ಆರ್ನ ಕಾಲ್ನ ಒಂದ್ನ ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಇರ್ನವ.ೆ ಕಾಲ್ಲಲಿದ ಒಂದ್ನ ಪ್ಾ್ರಣಿ? ಹೇಾವು. ಹೇಾಲ್ನ ಕೊಡ್್ನವ ಒಂದ್ನ ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಹಸ್ನ. ಅತಿ ಭಾರವಿರ್ನವ ಒಂದ್ನ ಪ್ಾ್ರಣಿ? ಆನ.ೆ ಉದ್ದ ಬೇಾಲದ ಚಿಕಕು ಪ್ಾ್ರಣಿ?
ಅಳಿಲ್ನ. ನಾಯಿಗಿಂತ್ ಚಿಕಕುದ್ನ, ಇಲ್ಗಿಂತ್ ದೊಡ್್ಡದಾದ 
ಪ್ಾ್ರಣಿ? ಬೇಕೆ್ನಕು. ಎಂಟ್ನ ಕಾಲ್ನ ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಜೆೇಡ್. ನಾಲ್ನಕು ಕಾಲ್ನ ಗೊೇಡಯೆ ಮೆೇಲೆ ಓಡಾಡ್್ನವ 
ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಹಲ್ಲಿ. ಹ್ನಲ್ಲಿನ ಮೆೇಲೆ ಹೇಾರ್ನವ ಮಿಡ್ತಗೆೆ 
ಕಾಲ್ನಗಳಷೆ್ನಟು?

ಆರ್ನ. ಹೂವಿನ ಮಕರಂದ ಹಿೇರ್ನವ ಚಿಟೆಟುಗೆ 
ಕಾಲ್ನಗಳಷೆ್ನಟು? ಆರ್ನ. ರಾತಿ್ರ ಎಲಲಿ ಕಚ್ನಚಿವ ಸೊಳೆಳಿಗೆ ಕಾಲ್ನಗಳಷೆ್ನಟು?

ಆರ್ನ. ಹೂವಿಂದ ಹೂವಿಗೆ ಹೇಾರ್ನವ ದ್ನಂಬಿಗೆ 
ರಕೆೆಕುಗಳಷೆ್ನಟು? 

ನಾಲ್ನಕು. (ಎರಡ್್ನ ಜೊತ)ೆ ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಹೇಾರ್ನವ ಹದಿ್ದಗೆ 
ರಕೆೆಕುಗಳಷೆ್ನಟು?

ಎರಡ್್ನ. ಕೊಕೊಕುೇ ಕೊಕೊಕುೇ ಕೂಗ್ನವ ಕೊೇಳಿಗೆ 
ಮರಿಗಳ್ನ ಎಷ್ನಟು?

ನಂಗೊತಿತುಲಲಿಪ್್ಪ! ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಮಿನ್ನಗ್ನತಿತುರ್ನವ 
ನಕ್ಷತ್್ರಗಳಷೆ್ನಟು?

ನಂಗೊತಿತುಲಲಿಪ್್ಪ! ಎಣಿಸಲಾರದಷ್ನಟು!

ಸೆನುೇಹಿತ್ರಿಗೆ ಒಂದ್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆ ಆಯಕು 
ಮ್ಾಡ್ಲ್ನ ಹೇೆೇಳಿ. ಅದನ್ನನು ಮ್ನಳ್ನಳಿಹಂದಿಯ 
ಹೇೊಟೆಟುಯಲ್ಲಿಡಿ. 
ಮತ್್ನತು, ಬಲೂನಗೆಳಲ್ಲಿ ಇರ್ನವ ಕ್್ರಯಗಳನ್ನನು 
ಬಳಸಿ ಮ್ಾನಸಿಕ ಲಕೆಕು ಮ್ಾಡ್ಲ್ನ ಹೇೆೇಳಿ. 
ಪ್್ರತಿಯಬ್ಬರೂ ಎಷ್ೆಟುಷ್ನಟು ಸಮಯ 
ತಗೆದೆ್ನಕೊಳ್ನಳಿತಾತುರೆ ನೊೇಡಿ. 
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

9. ಬಣ² ���� ���� ಬಣ² ���� ����� ����������� ಬ�����

=

=

=

=

=

=

=

=
a)

=

=
b)

=

=
c)

=

=
d)

=

=
e)

=

=
f)

=

=
g)

=

=
h)

10. ��� ���������� ಬಣ² ��� ������������

a) 4
6 b) . . . c) . . . d) . . .

11. �������� ���������� ಬಣ² ��� �������

a) 1
4

b) 5
8

c) 1
2

d) 4
7

1
2
1
2
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

12. �����ರುವ ���ದĩÀ �������� ತ��ಂ�� ċತ¾���ು� ರċ��
ċತ¾ದĩÀರುವ ���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
a)

ċತ¾ದĩÀರುವ ��ರ��� �ಂದರ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

⊕⊕⊕⊕⊕⊕
b)

ċತ¾ದĩÀರುವ ���ು���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

������������
c)

13. �����ರುವ ��������ು� ������ುವ�ು� ċತ¾���ು� ��� �ċ� �ುರು���

�� �

� �� �

�� �

2 ������ ಒಂದು

☼

☼

☼☼
☼

☼ ☼
☼

1 ���ು

������
2 ����� ಒಂದು

�� ��
�� ��

�� ��
3 ���ು

14. x + y = 1 ��ುವಂ�� Ġ�� ��� ತುಂĠ��

x
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10

y 3
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6

7

4

10

4

7

3

6

5

6

6

10

5

7

15. ĠಂದುīĚಂದ �ುರು��ರುವ ���������ು� ������
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12. �����ರುವ ���ದĩÀ �������� ತ��ಂ�� ċತ¾���ು� ರċ��
ċತ¾ದĩÀರುವ ���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
a)

ċತ¾ದĩÀರುವ ��ರ��� �ಂದರ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

⊕⊕⊕⊕⊕⊕
b)

ċತ¾ದĩÀರುವ ���ು���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

������������
c)

13. �����ರುವ ��������ು� ������ುವ�ು� ċತ¾���ು� ��� �ċ� �ುರು���

�� �

� �� �

�� �

2 ������ ಒಂದು

☼

☼

☼☼
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☼ ☼
☼
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2 ����� ಒಂದು

�� ��
�� ��

�� ��
3 ���ು

14. x + y = 1 ��ುವಂ�� Ġ�� ��� ತುಂĠ��
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15. ĠಂದುīĚಂದ �ುರು��ರುವ ���������ು� ������
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12. �����ರುವ ���ದĩÀ �������� ತ��ಂ�� ċತ¾���ು� ರċ��
ċತ¾ದĩÀರುವ ���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
a)

ċತ¾ದĩÀರುವ ��ರ��� �ಂದರ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

⊕⊕⊕⊕⊕⊕
b)

ċತ¾ದĩÀರುವ ���ು���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

������������
c)

13. �����ರುವ ��������ು� ������ುವ�ು� ċತ¾���ು� ��� �ċ� �ುರು���
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� �� �
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☼ ☼
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14. x + y = 1 ��ುವಂ�� Ġ�� ��� ತುಂĠ��
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15. ĠಂದುīĚಂದ �ುರು��ರುವ ���������ು� ������
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

22. ��ಣ� ���Ė� ����ೇ ��ಗವನು· ಬಣ² ಹċ© ಗುರುĖ�����ೆ�

a) b) c) d)

e) f) g) h)

23. �ೊ��ರುವ �ನ·����ನು· ಬಣ² ಹċ© ಗುರುĖĮ ಅವYಗಳನು· ¢ೋĩĮ:
1
12

1
6

1
4

1
3

a)
1
2

1
5

1
10

1
2+0

b)

24. x + y = 1 �ಗುವ��ೆ ��� ��ಳ �ು���:

x
6

8

2

10

4

6

2

9

3

4

2

6

8

9

4

5

y 2

8

8

10

2

7

4

10

3

8

5

6

7

8

25. �ೊ��ರುವ �ನ·���ಗಳನು· ������ೇ�ೆ� �ೕ�ೆ ����� ���ನ�ೆ� �ೇ�Į:

0 1 2 3

1

6

1

3

1
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6
1
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2
2
1
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1
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿಮ್ಾಮಾಹಿತಿ : ಪೇಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಎರಡ್್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳನ್ನನು ತಗೆದೆ್ನಕೊಳಿಳಿ. ಅವುಗಳ ಮೊತ್ತು ಮತ್್ನತು ಗ್ನಣಲಬ್ಧ ಕಂಡ್್ನಹಿಡಿಯಿರಿ. 
ಅದಕಾಕುಗಿ ಈ ಕಳೆಗಿನ ಟೆೇಬಲಸ್ ಬಳಸಬಹ್ನದ್ನ. 

ಉದಾಹರಣಗೆ:ೆ 4 + 5 = 9  
ಮತ್್ನತು 4 × 5 = 20
ಈಗ ಸೆನುೇಹಿತ್ರಿಗೆ ಹಿೇಗೆ ಪ್್ರಶೇೆನು ಕೆೇಳಿ:
ಯಾವ ಎರಡ್್ನ ಸಂಖ್ೆಯೆಗಳ ಮೊತ್ತು 
ಒಂಬತ್್ನತು ಮತ್್ನತು ಗ್ನಣಲಬ್ಧ 20 ?
ಸೆನುೇಹಿತ್ರಿಗೆ ಗ್ನಟ್ನಟು ಬಿಟ್ನಟುಕೊಡ್ಬೇೆೇಡಿ!

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟ್ನವಟಿಕ:ೆ

ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 1 ವಿದಾಯೆರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೇಷಕರ್ನ/ಶಿಕ್ಷಕರ್ನ

ಬೇಾಯಿಯ ಲಕೆಕು ಮ್ಾಡೊೇಣ. ಅಂದರೆ ಮನಸ್ಸಲೆಲಿೇ ಲಕೆಕು ಮ್ಾಡ್್ನವುದ್ನ ಅಲಲಿವೆೇ?

ಹೇೌದ್ನ. ಒಂದಕೆಕು ಒಂದ್ನ ಸೆೇರಿಸಿದರೆ ಎಷ್ನಟು? ಎರಡ್್ನ. ಎರಡ್ಕೆಕು ಎರಡ್್ನ ಸೆೇರಿದರ?ೆ

ನಾಲ್ನಕು. ನಾಲ್ನಕು ಪ್ಲಿಸಸ್ ನಾಲ್ನಕು? ಎಂಟ್ನ. ಎಂಟ್ನ ಮತ್್ನತು ಎಂಟರ ಮೊತ್ತು? 

ಹದಿನಾರ್ನ. ಹದಿನಾರರ ಎರಡ್್ನ ಪ್ಟ್ನಟು? ಮೂವತೆತುರಡ್್ನ. ಮೂವತೆತುರಡ್ರ ಮ್ನಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆ?

ಮೂವತ್ೂಮಾರ್ನ. ಮೂವತೆತುರಡ್ರ ಹಿಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯೆ? ಮೂವತೊತುಂದ್ನ. ಮೂವತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಹತ್್ನತು ಹೇಚೆ್ನಚಿ?

ನಲವತ್್ನತು. ಮೂವತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಹತ್್ನತು ಕಡಿಮೆ? ಇಪ್್ಪತ್್ನತು. ಇಪ್್ಪತ್ತುರ ಅರ್ಥಿ?

ಹತ್್ನತು. ಹತ್ತುರ ಅರ್ಥಿ? ಐದ್ನ. ಐದರಲ್ಲಿ ಐದ್ನ ಹೇೊೇದೆ್ರ?

ಸೊನೆನು. ಸೊನೆನುಗೆ ಸೊನೆನು ಸೆೇರಿದರ?ೆ ಸೊನೆನು !

4

4

5

5

9

20
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